



Expunere de motive

Protecția animalelor, precum și controlul populației canine reprezintă o problemă de actualitate în România.

Având în vedere că, România este stat membru al Uniunii Europene, dar la nivel comunitar nu există legislație specifică privind gestionarea câinilor fără stăpân, la nivel național au fost emise următoarele acte normative:

1. Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 155/2001 privind aprobarea programului de gestionare a câinilor fără stăpân, aprobată cu modificări și completări prin Legea nr. 227/2002, cu modificările și completările ulterioare;
2. Legea nr. 205/2004 privind protecția animalelor, cu modificările și completările ulterioare;
3. Legea nr. 60/2004 privind ratificarea Convenției europene pentru protecția animalelor de companie, semnată la Strasbourg la 23 iunie 2003;
4. Hotărârea Guvernului nr. 1.059/2013 pentru aprobarea Normelor metodologice de aplicare a Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 155/2001 privind aprobarea programului de gestionare a câinilor fără stăpân.

Potrivit Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 155/2001, aprobată cu modificări și completări prin Legea nr. 227/2002, cu modificările și completările ulterioare, consiliile locale, respectiv Consiliul General al Municipiului București au obligația de a înființa la nivelul unităților administrativ-teritoriale, în funcție de necesități, servicii specializate pentru gestionarea câinilor fără stăpân. Aceste animale sunt cazate în adăposturile serviciilor pentru gestionarea câinilor fără stăpân, pentru o perioadă de 14 zile lucrătoare. După această perioadă, dacă nu sunt revendicați sau adoptați, animalele sunt eutanasiate.

În vederea reducerii numărului de câini fără stăpân, a ameliorării sănătății și bunăstării câinilor fără stăpân din adăposturi, a stopării înmulțirii necontrolate a câinilor de rasă comună, a prevenirii abandonului și pierderii câinilor, a facilitării recuperării câinilor pierduți, a promovării deținerii responsabile a câinilor de către proprietari și de către persoanele care îi adoptă, a reducerii apariției rabiei și a altor zoonoze, a reducerii riscurilor asupra sănătății oamenilor, a prevenirii agresivității asupra oamenilor și animalelor și a reducerii comerțului ilegal și a traficului cu animale, se impune ca instituțiile administrației publice locale implicate, să aplice legislația în domeniu.



Având în vedere că, dispozițiile legale actuale care reglementează gestionarea câinilor fără stăpân sunt total injuste, încălcând dreptul la viață prin instituirea unor termene infime, în interiorul cărora s-ar putea revendica și adopta câinii fără stăpân aflați în adăposturile publice, soluția aleasă de către autorități, în prezent, fiind eutanasierea acestora, este imperios necesară adoptarea unor dispoziții legale care să garanteze dreptul la viață, ocrotirea și încurajarea adopției câinilor fără stăpân.

În completarea celor de mai sus, considerăm că eutanasierea câinilor sănătoși, care nu suferă de boli incurabile care să le provoace suferințe greu de suportat, reprezintă un act brutal, injust, specific unei societăți degradate, pe alocuri chiar înapoiate și care nu face cinste cetățenilor acestei țări.

În această sferă, dispozițiile Regulamentului (UE) 220/689 al Comisiei din 17 decembrie 2019 de completare a Regulamentului (UE) 2016/429 al Parlamentului European și al Consiliului în ceea ce privește normele privind supravegherea, programele de eradicare și statutul de indemn de boală pentru anumite boli listate și emergente, sunt obligatorii.

Ținând cont de faptul că, pentru a fi în măsură să reducă substanțial rata de abandon și implicit numărul de câini fără stăpân și în considerarea faptului că, neadoptarea măsurilor legislative propuse prin actul normativ, care să permită reducerea semnificativă a ratei de abandon și să asigure reducerea numărului de câini fără stăpân, are repercusiuni directe în ceea ce privește procentul de câini eutanasiați și întrucât Organizația Mondială pentru Sănătatea Animalelor (OIE) nu recomandă utilizarea acestei proceduri, se impune implementarea cu celeritate a unor măsuri specifice, astfel cum propunem prin intermediul prezentului proiect legislativ.

Mai mult decât atât, având în vedere numărul ridicat de cazuri semnalate atât în mass-media, cât și de către angajați ai serviciilor specializate pentru gestionarea câinilor fără stăpân, din care rezultă că, după adopție, câinii sunt lăsați în custodia și îngrijirea acestor servicii, pe cheltuiala statului și cu încălcarea dispozițiilor legale incidente, se impune completarea legislației și intensificarea controlului activității de gestionare a câinilor fără stăpân și a evidențelor din adăposturile publice, pentru câinii fără stăpân.

Față de cele prezentate, vă supunem aprobării propunerea legislativă pentru modificarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 155 din 21 noiembrie 2001, privind aprobarea programului de gestionarea câinilor fără stăpân.

DEPUTAT Albișteanu Mihail _____



LISTA

Suținătorilor propunerii legislative - „Lege pentru modificarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 155 din 21 noiembrie 2001, privind aprobarea programului de gestionarea câinilor fără stăpân, cu modificările și completările ulterioare”

Nr.	Numele și prenumele	Grupul parlamentar	Semnătura
1	Albișteanu Mihail	AUR	
2	ANDRONEA ANTONIO	A.U.R.	
3	Focea Dumitru Viorel	AUR	
4	BOAIȚĂ RODICA	AUR	
5	Enachi Raisa	AUR	
6	ARINIA ADRIAN GEORGE	AUR	
7	COLESA ILIE ALIN	AUR	
8	STOICA CIPRIAN-TITI	A.U.R.	
9	Lucian Florin Pușcoșu	AUR	
10	Trăniță Cristian	AUR	
11	DUMITRU FLORIN	AUR	
12	DUMUREANU RINCO	AUR	
13	CIOBANEȘU VALERIU-LIȚĂ	AUR	
14	COSMA BORINEL	AUR	

LISTA

Susținătorilor propunerii legislative – „Lege pentru modificarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 155 din 21 noiembrie 2001, privind aprobarea programului de gestionarea câinilor fără stăpân, cu modificările și completările ulterioare”

Nr.	Numele și prenumele	Grupul parlamentar	Semnătura
15.	SITIU GEORGE-NICOLAE	AUR	
16	Scripnic Livan	AUR	
17	NAGY VASILE	AUR	
18	TOP DARIUS	AUR	
19	SEBASTIAN GIAMINTA	AUR	
20	TANASĂ IAN	AUR	
21	MITREA DUMITRINA	AUR	
22	Grădinaru Radu	AUR	
23	SUCIU Sebastian	AUR	